



За більшовицькі кадри

СЕРЕДА
21
січня
1948
№ 4 (207)

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому
Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечнікова.

БЕЗПЛАТНО

ПІД ПРАПОРОМ ЛЕНІНА,
ПІД ПРОВОДОМ СТАЛІНА,
ВПЕРЕД, ДО КОМУНІЗМУ!

СПРАВА ЛЕНІНА БЕЗСМЕРТНА

Двадцять чотири роки минуло з того дня, коли пішов від нас великий вождь і вчитель — Володимир Ілліч Ленін.

Справа Леніна, вчення Леніна — безсмертні. Вони живуть у всезростаючому і міцніючому з кожним днем соціалістичному ладі. Вони живуть у мільйонних масах людства, які йдуть під прапором Леніна. Ленінізм живе в генії Сталіна.

Сталін — це Ленін сьогодні.

Ленінізм живе, висувачи перед здивованим людством все нові зразки свого, невичерпного творчого характеру.

Якою своєрідною і складною не була б історична обстановка, які труднощі не виникали б на шляху робітничого руху і соціалізму, — весь радянський народ, все передове людство твердо знає: буде знайдено розв'язання цих нових історичних завдань, буде даний справжній лозунг боротьби, будуть подолані ці труднощі. Партія і Сталін дадуть розв'язання цих завдань і поведуть маси на подолання всіх труднощів. Вчення марксизму-ленінізму, безперервно узагальнюючи історичний досвід, досвід мас, з'являється основою розв'язання нових завдань. В промовах і працях Сталіна живе творчий марксизм-ленінізм.

Майже чверть віку, яка відділяє нас від дня смерті Леніна, насичена великими історичними подіями. Новий історичний досвід з'явився новим великим ствердженням всевітньо-історичної правдивості ленінізму. Ці роки з'являються триумфом ленінізму. Здійснена програма Леніна по перетворенню Росії не-півської в Росію соціалістичну.

Всесвітньо-історична перемога радянського народу в Великій Вітчизняній війні означає не лише перемогу нашої славетної Радянської Армії, не лише перемогу нашого громадянського і політичного ладу, але і перемогу нашого світогляду — марксизму-ленінізму.

На міжнародній арені здійснюється передбачення Леніна: „Из империалистской войны, из империалистского мира вырвала **первую сотню миллионов людей** на земле **первая большевистская революция**. Следующие вырвут из таких войн и из такого мира все человечество“ (Соч. т. XXVII, стр. 29). Країни нових народних демократій вирвані із імперіалістичного світу, вступили на шлях соціалізму, ідуть нога в ногу з Радянським Союзом.

В день пам'яті Леніна наші погляди звернені не тільки в минуле, а перш за все в майбутнє — на дальніше здійснення програми ленінізму. Наші погляди звернені до великого Сталіна, під проводом якого наш народ іде до світлого майбутнього, до вершин комунізму. Кожен із нас повинен глибше усвідомити свою роль і посилити свою активність у боротьбі за справу Леніна.

Наш Університет готує кадри, які будуть виховувати молоде покоління. Завдання професорсько-викладавського складу, завдання студентства, — глибше оволодівати скарбницею ідей марксизму-ленінізму і творчо запроваджувати їх в життя. Слово і діло, наука і життя, теорія і практика в нашому суспільстві нерозривно зв'язані. Знання положень марксизму-ленінізму тільки тоді дійсно цінні, якщо вони поєднуються з глибокою внутрішньою переконливістю. Великий Ленін писав про те, що нам необхідна „трезвость и бешеная страстность“ (т. XXVI, стр. 316) в боротьбі за справу комунізму. Тому кожний студент, незалежно від своєї спеціальності, повинен готувати себе до ролі пропагандиста ленінізму.

Боротьба за ленінізм в наших умовах невіддільна від наступу на розлітну буржуазну ідеологію, на її залишки в нашому суспільстві. Наш успішний рух по шляху прогресу знаходиться в прямій залежності від ступеня свідомості мільйонних мас будівників комуністичного суспільства. Знання законів суспільного розвитку, знання марксизму-ленінізму перетворюється в могутню рушійну силу розвитку, перетворюється в неперебориму матеріальну силу народів.

Вище вимоги до себе і на екзаменах, зокрема з таких дисциплін, як основи марксизму-ленінізму, філософія і політекономія. Посилимо бойовничий партійний дух нашої викладавської, науково-дослідної і учбової роботи проти низькопоклонства перед буржуазною культурою, проти націоналізму, проти бездіяльності і аполітичності, проти занепадництва і моральної нестійкості, проти всіх інших проявів буржуазної ідеології. В огні критики і самокритики загартуємо наші кадри в душі ленінізму.

Будемо гідними великого прапора Леніна — Сталіна, який гордо майорить над всесвітом.



ЗУСТРІНЕМО СЛАВНЕ ТРИДЦЯТИРІЧЧЯ РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ УСПІШНИМ ЗАВЕРШЕННЯМ ЕКЗАМЕНАЦІЙНОЇ СЕСІЇ!

ВИСОКІ ПОКАЗНИКИ

Екзаменаційна сесія на геолого-грунтознавчому факультеті проходить на високому ідейному рівні і суворо за графіком. Найкращих успіхів домоглися студенти II і IV курсів. Тут найбільше відмінних і добрих оцінок.

Студенти цих курсів тт. Андроніко, Мартінова, Пекарська, Самаріна, Назаренко, Ходанович, Проконець, Зуєва та ін. склали всі іспити на „відмінно“. Вони на протязі семестру добросовісно працювали над учбовим матеріалом, проробляли рекомендовану літературу і виявили на іспитах глибокі знання.

К. Сизоненко.

ЗОБОВ'ЯЗАННЯ ВИКОНУЮТЬ

Студенти III курсу економічного факультету з честю виконують взяті зобов'язання — провести екзаменаційну сесію з відмінними і добрими показниками.

Днями тут відбулися екзамени з політичної економії і промислової статистики. Студенти на них продемонстрували прекрасну підготовку і тверді знання матеріалу. Найкраще відповідали тт. Ключко, Баркан, Тихонова, Гузунов, Свідер, Дудник, Гураліт. З обох предметів вони одержали оцінку „відмінно“.

М. Зарвовський.

Університет до 30-річчя Радянської України

На всіх факультетах Університету ведеться діяльна підготовка до знаменної дати — 30-річчя Радянської України. Агітатори із числа комуністів і комсомольців проводять бесіди в гуртожитку і серед населення.

Наукова бібліотека організувала виставку, присвячену тридцятиріччю радянської влади на Україні. Виставка широко відображає встановлення й розвиток радянської влади на Україні, роль партії Леніна — Сталіна в розквіті народного господарства і культури УРСР, бо-

ротьбу українського народу проти німецько-фашистських загарбників під час Великої Вітчизняної війни, відбудову й розвиток народного господарства України в післявоєнний період, розквіт науки й мистецтва в УРСР.

На ознаменування тридцятиріччя Радянської України в Університеті буде проведена наукова сесія. Готуються святкові номери стінгазет. 23 січня в Актіовому залі Університету відбудеться урочистий вечір, присвячений ювілею Радянської України.

ЗВЕДЕННЯ

про хід екзаменаційної сесії в Університеті на 19 січня 1948 року

ФАКУЛЬТЕТИ	Повинно з'явитись студентів на іспити	З'явилося (в процентах)	З них склали (в процентах)			
			„відмінно“	„добре“	„посередньо“	„незадовільно“
Історичний	581	92,7	45,2	32,4	18,7	3,7
Філологічний	310	90,9	40,1	34,6	21,1	4,2
Економічний	214	99,1	48,1	31,1	16,2	4,6
Юридичний	195	91,8	26,3	24,6	45,2	3,9
Хімічний	235	94,5	36,8	34,2	15,9	3,1
Фізико-математичний	284	86,6	37,0	26,7	22,6	13,7
Геолого-грунтознавчий	117	94,1	33,1	35,8	30,2	0,9
Біологічний	359	94,8	31,4	22,4	32,5	13,7
Географічний	368	90,4	30,0	27,1	36,4	6,4
Всього по Університету	2663	92,4	36,5	29,4	27,6	6,5

П'ЯТИРІЧКУ—ЗА 4 РОКИ!

НА ДОПОМОГУ НАРОДНОМУ ГОСПОДАРСТВУ

ГЕОЛОГО-ГРУНТОЗНАВЧИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Виходячи з завдань післявоєнної сталінської п'ятирічки в галузі підвищення врожайності і культури землеробства, особливого значення набуває вивчення ґрунтів для встановлення комплексу ефективних мікроприємств по підвищенню їх родючості.

В кліматичних умовах Одеської області першорядним є розв'язання проблеми боротьби з посухою. З цією метою кафедра ґрунтознавства Університету розробила і запропонувала обласним організаціям план основних робіт комплексного вивчення ґрунтів на території Одеської області.

В результаті досліджень намічено складання комплексної сільськогосподарської карти масштабом 1:200.000 і монографії „Ґрунти Одеської області“. У цій монографії буде широко висвітлено при-

роду області з точки зору ґрунтостворюючих факторів і переробки ґрунту виробничою діяльністю колгоспників, встановлення мікроприємств по відбудовуванню структури ґрунту і її збереження на потрібний період в польових умовах, а також розв'язання проблеми збільшення, регулювання і найбільш ефективного використання балансу води для сільського господарства області.

Кафедра ґрунтознавства надала виробничу допомогу ряду районів Херсонської і Одеської областей. Для Цюрупинського і Біляївського районів визначені деякі фізичні і хімічні властивості 124 зразків ґрунтів для встановлення їх практичної цінності і недоліків.

Наукові дані кафедри вже застосовуються на практиці.

Доцент С. Бракін.

ІНСТИТУТ ФІЗИКИ

Сектор фотофізики науково-дослідного фізичного інституту при нашому Університеті на протязі багатьох років підтримує зв'язок з кіно-фотопромисловістю.

Працюючи над проблемою електронних процесів у кристалах, сектор веде активну розробку теорії прихованого фотографічного зображення. Радянська кіно-фотопромисловість виявляє великий інтерес до робіт цього характеру і використовує їх наслідки для запровадження у виробництво.

Серед інших завдань, успішно розв'язаних інститутом у цій галузі, слід відзначити дослідження процесу штучного старіння в залежності від температури і ступеня вологи. Як

свідчить кінофабрика № 6, розроблений нашими вченими новий метод виготовлення фотоемulsії приніс велику користь кіно-промисловості.

Зараз в інституті іде дослідження методу посилення оптичним шляхом недотриманого прихованого фотозображення, яке буває внаслідок недостатньої інтенсивності світла під час з'йомки. Ця робота має велике значення для виробництва, вона дозволить проводити з'йомки вночі, при слабкому світлі і т. д.

Працівники фізичного інституту докладають всіх сил, щоб з честю і в найкоротший строк виконати це завдання.

Доцент В. Федосєєв.

Поліпшити роботу стінних газет

В цьому навчальному році стінні газети на всіх факультетах стали виходити частіше, вони краще художньо оформлені, актуальніші змістом і містять різноманітний матеріал. Зразок у цьому відношенні становить стінгазета історичного факультету „Історик“. Однак, в роботі факультетської стінної преси є ще значні недоліки. Це, передусім, несистематичність виходу стінних газет, безграмотність деяких з них і недбайлива обробка матеріалів.

Деякі редколегії не дотримуються календарних строків і випускають менше газет, ніж передбачено планом, а партійні і комсомольські організації факультетів, які повинні керувати стінною пресою, не вживають діючих заходів щодо цього. Скарги редколегій на те, що їм мало пишуть, тільки говорять про їхню неспроможність і невміння організувати навколо газети студентівський актив і факультетську громадськість. Це особливо стосується газети „Биолог“ (редактор тов. Ларіна, відповідальний за пресу від партбюро біологічного факультету тов. Ніренштейн). Навіть дивно, що в останньому номері газети такого великого факультету вміщено всього 6 невеличких заміток.

Стінгазета геолого-ґрунтознавчого факультету „Недра“ з великим гумористичним додатком „Зеркало“ привертає увагу своїм розміром і крикливими різнокольоровими малюнками, але ближче ознайомлення з цією газетою приносить повне розчарування. Виявляється, що редколегія газети „Недра“ погано во-

лодіє російською літературною мовою. Найбільш яскраво це видно в новорічному номері. Мовна культура „Недр“ просто жахлива. Ось декілька прикладів:

1. „Ровняйтесь по передовым“.
2. „В период, когда комсомольская организация страны разбирает решение XVI пленума ЦК ВЛКСМ, т. е. разбирает долг и обязанности комсомольца“...

3. „С меня этого требуют“.. і т. д. Подібні недоліки трапляються і у стінгазеті філологічного факультету „Филолог“. Редколегія цієї газети не вміє тематично розміщувати матеріал і відповідно його обробляти. Розміщення матеріалу у газеті „Филолог“ таке, що здається, ніби редколегія вміщувала дописи в міру їх одержання від своїх кореспондентів.

Редколегія „Филолога“ гониться також і за дешевими ефектами. Це найбільш яскраво відображено у гумористичному відділі „Студентський каток“. Якщо газеті „Недра“ нездолено вміщувати низькопробні вірші, то газеті філологічного факультету тим більше. А тут є такі „перли“:

„Даже в новогодний вечер слышим мы Олега речи, Он всегда в борьбе с хвостизмом, В споре с тред-юнионизмом“.

Від таких погрешностей треба раз і назавжди позбавитись. Факультетські стінні газети повинні значно поліпшити свою роботу і стати активними організаторами у боротьбі за виконання завдань, поставлених перед нашим Університетом.

Працювати так, як комуніст Калустян

Студент IV курсу географічного факультету Леон Калустян провів екзаменаційну сесію з блискучими показниками. Він вчасно склав заліки з економгеографії СРСР і англійської мови, а іспити з політекономії, історії філософії і статистики склав на „відмінно“. Це з'явилося наслідком його систематичної наполегливої роботи на протязі семестру.

Тов. Калустян—комуніст, учасник Великої Вітчизняної війни. В огні боїв він захистив своє велике право на освіту, надане йому Сталінською

Конституцією. Учбову роботу він вмів поєднує з громадською. Він працює агітатором серед населення і приймає активну участь в житті Університету.

Ще на початку учбового року він заздалегідь намітив собі тему своєї майбутньої дипломної роботи: „Севано-Зангінський каскад і його роль у змінненні ландшафту“, прочитав вже ряд монографій по цьому питанню. Влітку тов. Калустян збирається поїхати на озеро Севан для збирання матеріалів.

Студент В. Афанасьєв.

НОВІ КНИГИ

НАУКОВИЙ ЗБІРНИК,
ПРИСВЯЧЕНИЙ ТРИДЦЯТИРІЧЧЮ ЖОВТНЯ

Серед книг, одержаних в кінці 1947 року Науковою бібліотекою, виключний інтерес являє ювілейний збірник Академії наук СРСР, присвячений тридцятиріччю Великої Жовтневої Соціалістичної революції, ч. I і II.

Мета цього збірника—показати досягнення радянської науки за 30 років. Матеріал збірника підкреслює велич радянської науки і виконання нею почесних завдань, поставлених товаришем Сталіним—не тільки наздогнати, але й пере-

вершити в найближчий час досягнення зарубіжної науки.

Збірник відкривається статтею академіка А. Я. Вишинського „Вчення Леніна—Сталіна про пролетарську революцію і державу“. Всі останні статті висвітлюють питання математики, фізики, геофізики, астрономії, хімії, мінералогії, ґрунтознавства, біології, технічних наук, історії, мовознавства і літературознавства.

У всіх відділах вміщено 70 статей, написаних видатними вченими.

М. Рапопорт.

СПОРТ

Успіх баскетболістів Університету

Два місяці йшла вперта боротьба сильніших баскетбольних команд міста за перше місце по I групі.

Ще на початку змагань стало ясно, що на кубок міського комітету в справах фізичної культури і спорту основними претендентами з'являються три колективи—медичного інституту, консервного інституту і нашого Університету. Кожний колектив виставив по три чоловічих і однієї жіночій команді. У всіх зустрічах ці команди набрали приблизно рівну кількість балів: медичний інститут—Університет—43:42, консервний інститут—медичний інститут—42:52. Перед п'ятим (останнім) кругом команди мали також приблизно однакову кількість балів: консервний інститут 216, Університет 212, медичний інститут 201. Таким чином баскетболістам Університету припало грати з лідерами першості—баскетболістами консервного інституту.

Змагання на першість вирішувала гра перших чоловічих і жіночих команд. Перша чоловіча збірна команда консервного інституту, яка йшла весь час без поразок у впертій боротьбі потерпіла першу по-

разку від команди Університету з рахунком 50:44. Перемогу одержали також і університетська жіноча збірна з рахунком 38:25. Блискуче виграли друга і третя наші команди. Ці перемоги забезпечили баскетболістам Університету перше місце в міжвузівських міських змаганнях.

Успіх вирішують люди. Від спортивної майстерності наших баскетболістів, від їх настирливості в досягненні поставленої мети, від їх волі до перемоги і залежала наша перемога. На протязі всього розгришу найкраще грали т.т. Аснер (студент III курсу хімічного факультету), Некрасова (студентка III курсу геолого-ґрунтознавчого факультету), Масалітінова (студентка IV курсу фізико-математичного факультету), Геллер (студент II курсу економічного факультету), Орнес (студент I курсу економічного факультету), Литвиненко (студентка IV курсу географічного факультету). Вони увійшли до складу збірної команди м. Одеси. Велика заслуга в успіхах наших спортсменів належить тренеру команд тов. Захаржевському.

В. Старбверський.

Нам пишуть

Їм не місце у вузі

Прізвища студенток географічного факультету Мутилівської, Зелікеєвої Богуславської повторюються з року в рік, як таких, що завжди мають академзаборгованість і не квапляться її ліквідувати. Ось і тепер—іде зимова екзаменаційна сесія, а у них є ще по декілька нескладених іспитів і заліків за минулий рік.

Погано вчаться на I курсі також студенти Свиначенко і Гарницький, обидва вони не склали ще жодного заліку. Очевидно, вони випадково потрапили на факультет.

Група студентів.

Слідами наших виступів

Заходи вжито

13 січня на засіданні партбюро Університету обговорювалися недоліки сесії, зокрема ті, які були відзначені у передовій статті нашої газети від 10 січня ц. р.

Партійне бюро зобов'язало секретарів партійних і комсомольських організацій, деканів історичного і філологічного факультетів вжити негайних заходів для ліквідації відмічених недоліків.

Останніми днями помітна значно краща організація проведення іспитів на цих факультетах.

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ

Ректорат, партбюро і місцевком Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечнікова з глибоким сумом сповіщають про передчасну смерть викладача російської мови, кандидата філологічних наук, доцента

ПЕТРОВИЧА Миколи Дмитровича

і висловлюють співчуття сім'ї небіжчика.